

ГЛОССАРИЙ

Основные термины и понятия

WSI – международная организация WorldSkills International.

WSR – некоммерческое движение WorldSkills Russia, осуществляющее цели и задачи WSI на территории Российской Федерации.

Национальный оператор – Фонд «Образование – Обществу», представитель WSI в Российской Федерации; организация, осуществляющая свою деятельность на основе рекомендаций, разработанных WSI, отвечающая за подготовку и проведение чемпионатов (соревнований) по рабочим профессиям в Российской Федерации, располагающая кадровыми, материально-техническими, технологическими и иными ресурсами для осуществления этой деятельности.

Рабочие кадры – работники, занятые производительными (мануальными или сервисными) видами деятельности на предприятиях, организациях, учреждениях.

Рабочие профессии (специальности) – виды профессиональной деятельности, требующие получения работником специальной квалификации, предполагающие непосредственное осуществление им трудовых (производительных) операций.

Vocational Education and Training – профессиональная подготовка, организация обучения профессиональных кадров, ускоренная форма освоения профессиональных компетенций.

Профессиональная тренировка – метод профессионального обучения, направленный на совершенствование и закрепление полученных компетенций путем их многократного повторения.

WorldSkills Competition – чемпионат мира по выявлению лучших представителей молодежи, обладающих профессиональными компетенциями WSI в области рабочих профессий.

Национальный чемпионат WSR – чемпионат России по выявлению лучших представителей молодежи, обладающих профессиональными компетенциями WSI в области рабочих профессий.

Региональные (отборочные) соревнования WSR – соревнования в субъектах Российской Федерации по выявлению лучших представителей молодежи, обладающих профессиональными компетенциями WSI в области рабочих профессий.

Региональная команда WSR – сборная команда субъекта Российской Федерации, сформированная из победителей региональных (отборочных) соревнований WSR для участия в Национальном чемпионате WSR.

Национальная команда WSR – сборная команда России, сформированная из победителей Национального чемпионата WSR для участия в чемпионатах мира по профессиональным компетенциям WSI.

Наблюдательный совет WSR – высший орган управления WSR.

Совет директоров WSR – высший исполнительный орган WSR.

Официальный делегат WSI – официальный представитель Российской Федерации в Генеральном совете и Стратегическом комитете WSI.

Технический делегат WSI – технический представитель Российской Федерации в Техническом комитете WSI, отвечающий за своевременное обеспечение технологической и методической информацией российских конкурсантов и экспертов.

Ассистент технического делегата (TDA) – лицо, замещающее Технического делегата и исполняющее его функции по обеспечению технологической и методической информацией российских конкурсантов и экспертов, в случае, когда Технический Делегат выступает в роли Председателя жюри на мероприятиях WSR.

ЭМС – экспертно-методический совет WSR.

РКЦ – региональный координационный центр, некоммерческая организация, представитель субъекта Российской Федерации в движении WSR, осуществляющая свою деятельность в рамках договора с Национальным оператором, отвечающая за подготовку и проведение чемпионата по рабочим профессиям на региональном уровне, располагающая кадровыми, материально-техническими, технологическими и иными ресурсами для осуществления этой деятельности.

СЦК – специализированный центр компетенций, тренировочная база региональных и национальной команд WSR, центр развития компетенций (специальностей) актуальных для субъекта Российской Федерации.

Участник WSR (конкурсант) – лицо в возрасте 18 – 25 лет, обладающее профессиональной компетенцией по рабочей профессии, прошедшее конкурсный отбор и представляющее какой-либо регион страны.

Эксперт WSR – лицо, обладающее достаточной профессиональной компетенцией (знаниями и опытом по определенной профессии) для осуществления экспертизы и оценки результатов работы конкурсантов WSR.